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С офия 7

„Там отиде Соломон, при мед-
ния олтар пред Господа, който ол-
тар бе пред шатъра за срещане, и 
принесе на него хиляда всеизгаря-
ния. В същата нощ Бог се яви на 
Соломон и му каза: Искай какво да 
ти дам. А Соломон каза на Бога: Ти 
си показал голяма милост към ба-
ща ми Давид, като си ме поставил 
цар вместо него. Сега, Господи 
Боже, нека се утвърди обещание-
то Ти пред баща ми Давид; защо-

то Ти ме направи цар над народ, 
многочислен като праха на земя-
та. Дай ми мъдрост и разум, за 
да излизам и влизам пред този 
народ; защото кой може да съди 
този Твой голям народ?

И Бог каза на Соломон: Понеже 
си имал това на сърцето си и не 
поиска богатство, имоти и слава, 
нито живота на онези, които те 
мразят, нито поиска дълъг живот, 
но поиска за себе си мъдрост и 

разум, за да съдиш Моя народ, над 
който те направих цар, дават ти 
се мъдрост и разум; при това ще 
ти дам богатство, имоти и слава, 
каквито не са имали царете, кои-
то са били преди тебе, нито ще 
имат някои след тебе.

Тогава Соломон се върна в 
Ерусалим от високото място, кое-
то е в Гаваон пред шатъра за сре-
щане, и царуваше над Израил.“

(II книга на летописите 1:6-13)
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П-р Владимир и Борислава Владимирови

Много често се смята, че това, което Со-
ломон е поискал, е било най-доброто, което е 
можело да се избере. "Сега дай на слугата Си 
мъдро сърце, за да съди народа Ти, за да раз-
личава между добро и зло; защото кой може 
да съди този Твой голям народ? И тези думи 
бяха угодни на Господа, понеже Соломон поис-
ка това нещо.“ (Трета книга на царете 3:9-10)

МЪДРОСТ ЗА ДЕЙСТВИЯ И ПОВЕДЕНИЕ 
След като разчисти царството си от въ-

трешни врагове, той започна с далновидност 
да разширява пределите на Израел. В истори-
чески план, по времето на Соломон, Израел 
и Юда са в най-голям разцвет. "Юда и Израил 
бяха многобройни по множество както край-
морския пясък; ядяха, пиеха и се веселяха. И 
Соломон владееше над всички царства от река 
Ефрат до Филистимската земя и до египетската 
граница; и те донасяха подаръци, и бяха подчи-
нени на Соломон през всички дни на неговия 
живот.“             (Трета книга на царете 4:20-21)

Той разшири освен царството, и връзките 
си. На юг се сроди с Египетския фараон, като 
си взе за жена дъщеря му, на север - с Тирския 
цар Хирам, с който имаше обща флота, посто-
янна търговия и ежедневни връзки.

За построяването на Божия дом, Соломон 
използва 111 000 души. Това е най-голямата 
строителна бригада в човешката история, по 
мое мнение. "И цар Соломон събра набор от 
цял Израил и събраните мъже бяха тридесет 
хиляди души. Соломон имаше и седемдесет хи-
ляди носачи и осемдесет хиляди каменоделци в 
планините освен три хиляди и триста Соломо-
нови настойници, които надзираваха людете, 
които работеха тази работа. И по царска запо-
вед докараха големи камъни, камъни с голяма 
стойност, за да положат основите на Дома с 
дялани камъни. И Соломоновите зидари, и Хи-
рамовите зидари, и гевалците ги издялаха, и 
приготвиха дърветата и камъните, за да постро-
ят Дома.“     (Трета книга на царете 5:13,15-18)

Освен  инженер, който разчиташе и прила-
гаше детайлите на проекта на Божия дом, кой-
то му беше оставен от Давид (който Господ му 
беше дал), Соломон беше и архитект. Понеже 
проектира собствената си къща на Ливанския 
лес, която строи 13 години. 

Освен това, Соломон е бил: 
• Прочут съдия:
 "Така цар Соломон надмина всички царе 

на света по богатство и мъдрост. И целият свят 
търсеше Соломоновото присъствие, за да чуе 
мъдростта, която Бог бе вложил в сърцето му. 
И всяка година донасяха, всеки човек, подаръ-
ка си: сребърни вещи, златни вещи, облекла, 
оръжия и аромати, коне и мулета.“

(Трета книга на царете 10:23-25)
• Изключителен търговец:
 "Защото царят имаше на море тарсиска 

флота, заедно с флотата на Хирам; веднъж на 
три години тази тарсиска флота идваше и до-
карваше злато и сребро, слонова кост, майму-
ни и пауни.“        (Трета книга на царете 10:22)

• Писател, поет и създател на песни:
"Той изрече три хиляди притчи; а песните 

му бяха хиляда и пет на брой.“ (Трета книга 

на царете 4:32). Дори Псалом 72 е написан от 
него. 

• Биолог (ботаник и зоолог) и такъв, кой-
то изучава природната медицина:

"Той говори за дърветата: от ливанския ке-
дър до исопа, който никне по стената; говори 
още за животните, за птиците, за влечугите и 
за рибите.“ (Трета книга на царете 4:33). Раз-
въждаше и събираше расови коне. 

• Мъдрец и философ:
"Така Соломоновата мъдрост надмина 

мъдростта на всички източни жители и цялата 
египетска мъдрост; защото беше по-мъдър от 
всички човеци - от езраеца Етан и от Еман, от 
Халкол и Дарда - синовете на Маол; и името му 
се прочу сред всички околни народи.“

(Трета книга на царете 4:30-31)
• Изключителен монарх.
"Юда и Израил бяха многобройни по мно-

жество както крайморския пясък; ядяха, пиеха 
и се веселяха.“ (Трета книга на царете 4:20). 
"И всички потири на цар Соломон бяха златни, 
и всички съдини в Дома на Ливанския лес - от 
чисто злато; ни един не бе от сребро; среброто 
се считаше за нищо в Соломоново време.“ 

(Трета книга на царете 10:21)
• Поклонник.
В началото, в Гаваон: "И Соломон възлю-

би Господа, и ходеше според повеленията на 
баща си, Давид; само че принасяше жертва и 
кадеше по високите места.“

(Трета книга на царете 3:3)
После в храма: "А цар Соломон и цялото 

Израилево общество, колкото се бяха събрали 
при него, бяха с него пред ковчега и принесоха 
в жертва овце и говеда, които по множеството 
си не можаха да се пресметнат или да се из-
броят.“                    (Трета книга на царете 8:5)

На съвременен език, Соломон беше гений, 
но не в една, а в много области. Стихът, който 
според мен най-добре описва състоянието му 

през първите 20 години от неговото царуване, 
е: "И Бог даде на Соломон твърде много мъд-
рост и разум, и душевен простор като край-
морския пясък.“     (Трета книга на царете 4:29)

Соломон преживя 3 специални срещи с 
Господ насън.

Първата я прочетохме. 
При втората имаше както одобрение, така 

и предупреждение: "И Господ му каза: Чух 
молитвата ти и молбата, която отправи пред 
Мене. Този Дом, който ти построи, Аз го ос-
ветих, за да настаня там името Си довека; и 
очите Ми, и сърцето Ми ще бъдат там завинаги. 
А колкото за тебе, ако ходиш пред Мене, както 
ходи баща ти Давид, с цяло сърце и с правота, 
тъй че да постъпваш според всичко, което ти 
заповядах, като пазиш повеленията и законите 
Ми, тогава ще утвърдя престола на царството 
ти над Израил довека, както обещах на баща 
ти Давид, като казах: Няма да ти липсва мъж, 
седящ на Израилевия престол.

Но ако се отклоните от Мене, вие или ча-
дата ви, и не опазите заповедите Ми и повеле-
нията, които поставих пред вас, но отидете и 
послужите на други богове, и им се поклоните, 
тогава ще отсека Израил от земята, която съм 
им дал, и ще махна от очите Си този Дом, който 
осветих за името Си; и Израил ще бъде за при-
смех и подигравки сред всички племена. Кол-
кото за този Дом, някога толкова висок, всеки, 
който мине покрай него, ще се чуди и ще се 
мае. И когато питат: Защо направи Господ така 
на тази земя и на този Дом? Ще им отговарят: 
Понеже оставиха Господа, своя Бог, Който из-
веде бащите им от Египетската земя, и си из-
браха други богове, и им се поклониха, и им 
послужиха, затова Господ нанесе на тях всич-
кото това зло.“  (Трета книга на царете 9:3-9)

При третата среща 
Това, за което Господ предупреди цар 

Соломон, това се и случи: "А цар Соломон 
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залюби, освен Фараоновата дъщеря, много 
чужденки - моавки, амонки, едомки, сидонки, 
хетки - от народите, за които Господ бе казал 
на израиляните: Не влизайте при тях, нито те 
да влизат при вас, за да не наклонят сърцата 
ви към боговете си. Към тях Соломон се при-
лепи страстно. Имаше седемстотин жени от 
царско потекло и триста наложници; и жени-
те му отвърнаха сърцето му от Бога. Защото, 
когато остаря Соломон, жените му наклониха 
сърцето му към други богове; а сърцето му не 
беше праведно пред Господа, неговия Бог, как-
то сърцето на баща му Давид. Защото Соломон 
отиде след Астарта, богинята на сидонците, 
и след Мелхом, мерзостта на амонците. Така 
Соломон стори зло пред Господа и не следва-
ше праведно Господа, като баща си Давид. В 
това време Соломон издигна високо място на 
Хемош, мерзостта на Моав, и на Молох, мер-
зостта на амонците, на хълма, който е срещу 
Ерусалим. Така направи и за всичките си жени 
- чужденки, които кадяха и принасяха жертви 
на боговете си.

И Господ се разгневи на Соломон, понеже 
сърцето му се отвърна от Господа, Израилевия 
Бог, Който му се бе явявал два пъти и му бе 
заповядвал да не отива след други богове; но 
той не опази онова, което Господ заповяда.“ 

(Трета книга на царете 11:1-10)
И тогава идва наказанието - Бог каза, че 

ще отнеме царството от сина на Соломон, и ще 
го даде на друг. От само над едно племе щеше 
да остане да царува сина му. Не е ли стран-
но, че Бог, въпреки че знаеше какво щеше да 
направи Соломон в края на дните си, му даде 
всичката мъдрост и богатство в началото?

Не е ли странно, че синът на най-мъдрия цар 
Соломон се показа толкова глупав от самото 
начало на царуването си? Още след първото 
решение на Ровоам, се раздели царството. Коя 
е разликата между Давид и Соломон, която на-

прави Давид успешен цар до края на неговото 
40 годишно царуване, а след 40 годишното ца-
руване на Соломон, царството се раздели?

Това, че Соломон съгреши? И Давид съгре-
ши. При това 2 пъти с много лоши последици. 
При първия грях, Давид влезе при Вирсавее, 
жената на един от най-верните му воини Урий 
и после, за да заличи следите на греха си, из-
мисли план да убият Урий в сражението. После 
детето, което беше заченато, се роди и умря. 
При втория грях на Давид, когато заповяда 
преброяване на Израел, измряха 7000 души за 
три дни. Наистина тежки последици! 

Каква е разликата между греховете на Да-
вид и на Соломон? Разликата е реакцията на 
Давид и на Соломон. Когато Давид съгреши с 
Вирсавее и беше изобличен, той се покая.

Псалом 51 - "Боже, смили се над мене за-
ради Своята милост и заличи беззаконията ми 
заради голямото си милосърдие. Не ме отхвър-
лях от лицето Си, и не отдалечавай Светия Си 
Дух от мене!

Върни ми радостта от спасението, идващо 
от Тебе и с дух на послушание ме укрепи!“

Когато съгреши втори път при преброява-
нето, пак се покая: "И когато видя ангела, който 
поразяваше народа, Давид проговори на Гос-
пода, казвайки: Ето, аз съгреших, аз извърших 
беззаконие; но тези овце какво са сторили? 
Над мене, моля Ти се, нека бъде ръката Ти и над 
моя бащин дом.“ (Втора книга на царете 24:17) 
И после издигна олтар на Господа. 

Не беше такава реакцията на Соломон! За 
него не пише нищо за покаяние и отмахване на 
високите места на идолопоклонничество. Как 
най-мъдрият човек на Земята не разбра какво 
трябва да направи, за да обърне гнева на Гос-
пода в благословия? Заради отношението на 
сърцето. След като Давид съгрешаваше, него-
вото сърце се връщаше към Бог, към Когото то 
беше прилепено. 

Когато Соломон съгрешаваше, неговото 
сърце се прилепи към жените му и техните 
богове. 

Как Давид, без да е най-мъдрият, направи 
мъдър избор кого да постави на престола след 
себе си, а Соломон, който беше най-мъдрият, 
направи грешен избор за наследник (Ровоам)?

Умът ни определя хоризонталните ни 
взаимоотношения. Отношението на сърцето 
ни, определя вертикалната връзка с Бога. 
Бог е толкова невероятен, че използва тези две 
падения на Давид за добро. От Вирсавее (въ-
преки греха) се роди Соломон, който наследи 
баща си и построи храма. 

От срещата на Давид с ангела на гумното 
на евусеца Орна на хълма Мория, Бог показа 
на Давид мястото, на което да се построи бъ-
дещия храм. 

 "Тогава Соломон започна да строи Господ-
ния дом в Ерусалим на хълма Мория, където 
се яви Господ на баща му Давид; на мястото, 
което Давид беше приготвил на гумното на еву-
сеца Орна.“       (Втора книга на летописите 3:1)

От първия грях дойде, човека, който щеше 
да построи храма, от втория грях дойде и мяс-
тото. Бог е по-умен от нас и Той може да на-
прави дори нашите слаби моменти в бъдещи 
победи, стига да имаме сърце съвършено раз-
положено към Него 

Затова пророчеството в Амос и после ци-
тирано в Деяния на апостолите, говори за въз-
становяване на падналата Давидова скиния, 
а не на Соломоновия храм: "След това ще се 
върна и пак ще въздигна падналата Давидова 
скиния, и пак ще издигна развалините й, и ще 
я изправя; за да потърсят Господа останалите 
човеци и всичките народи, които се наричат с 
името Ми, казва Господ, Който прави да е из-
вестно това отвека.“

(Деяния на апостолите 15:16-18)
П-р Владимир Владимиров

Цар Соломон - велик инженер и архитект
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10С MOVEMENT КОНФЕРЕНЦИЯ

„СЕМЕЙСТВО НА НЕГОВОТО ПРИСЪСТВИЕ“

в Париж 2024

През месец май от 9-ти до 12-
ти се проведе в Църквата „Сейн 
Дени“, Париж, Конференция на 
10C Movement. За поредна година 
се събраха служители от Европа и 
САЩ. Обединени в единство и лю-
бов хора, които вярват, молят се 
и жадуват за Божието духовно съ-
живление на цялата земя. Имаше 
представители от България, Русия, 
Франция, Финландия, Холандия, 
Англия, Канада, САЩ, 

Първия ден чухме информация 
какво Бог прави в различните стра-
ни.

Научихме, че в Нидерландия 
има все повече благовестие по 
улиците. Също така всеки месец 
в центъра на град Вайнендал се 
провежда Вечер на хваление с 
различни певци и групи. Докато 
текат песните, екипи говорят с хо-
рата на улицата и им благовест-
ват. На Богослужение идват и но-
ви хора.

Във Франция точно преди 
Конференцията са взели Водно кръ-

П-р Ренди (САЩ), 
п-р Катрин и п-р Роберт - 

домакини на Конференцията

п-р Роберт

Семейството от служители на п-р Владо и Борислава (в средата), 
Йоанна и Миха (вляво), 10 г. Емо, Мишел и Дани (вдясно)
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щение 2000 човека, предали живота си на Господ Иисус.
В Англия също се провеждат евангелизации по 

улиците. В Хакней, източен Лондон, стотици млади хо-
ра от поколение “Z”, се събират на молитва цяла нощ. 
Търсещи Бога и искащи освещаване. Вярват, че ще 
има ново съживление.

От България - свидетелство за единство на пас-
торите и църквите. Продължаване на служението 
Обща молитва за България, по региони. Голямо на-
сърчение е, че църквите по страната имат вече собст-
вени сгради. Продължава и възможността за благове-
стие по улиците и евангелизация.

Делегатите от Русия тъкмо идваха от мисия в 
Сибир, споделиха за голямата нужда от духовни слу-
жители. Градчетата, селата са малки. Смели миси-
онери отиват да живеят там. Те отварят дома си за 
комшиите, канят ги на гости и споделят за вярата в 
Господа и Спасителя Иисус..

В събота вечер имаше Младежка служба. 
Младежките лидери Мишел и Дани (от България) бяха 
едни от говорителите. Събирането беше изпълнено с 
хваление, послания, свидетелства, индивидуални мо-
литви и пророчества.

Дойде и силно Послание чрез проповедниците.
В Евангелията от Новия завет се описва служе-

нието на Божия Син Иисус. Всеки ден беше сред хора-

та, и тяхната реакция беше различна. Иисус изцелява-
ше слепи, прокажени, възкресяваше мъртви, изгонваше 
бесове от хора. Много чудеса, за които четем и много, за 
които не биха стигнали мастилото да се напишат. Всеки 
ден беше изпълнен с чудо и съпротива! Излекуваният 
от 37 години паралитик, веднага получи забрана от све-
щениците, че не може да става и да взима постелята си 
и да ходи в съботен ден. Друг път книжниците и фари-
сеите искаха да Го убият с камъни, защото върши чуде-
са в събота. 

Ние трябва да подготвим сърцата си да имаме 
„нормалния ден“ на Иисус. Бог ще върши много чуде-
са чрез нас, но ще има и изпитания и съпротива и буря. 
Победата е в ръката на Иисус, и този живот е славен. 
Нека днес Бог да ни използва да изтръгнем човека, с 
който се срещнем от ада.

Нека да каним Иисус, всеки ден в живота ни. Да бъ-
дем в Неговото присъствие. Бог чува вика на отчаяната 
търсеща, гледаща към Него личност. В днешно време 
се нуждаем от Божията помощ повече от всякога.

Добрата новина е, че има надеж-
да за Европа. Господ обещава да е 
с нас.

„Духът Ми ще пребъдва между 
вас; не бойте се.  Духът Ми ще пре-
бъдва между вас; не бойте се. Ще 
разтърся и всичките народи; и от-
браните неща на всичките народи 
ще дойдат; и Аз ще изпълня тоя дом 
със слава, казва Господ на Силите. 
Среброто е Мое, и златото е Мое, 
казва Господ на Силите. Последната 
слава на тоя дом ще бъде по-голя-
ма от предишната, казва Господ на 
Силите; и на това място ще дам 
мир, казва Господ на Силите.“

(Агей глава 2)
Соб. инф.

Международно хваление
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Изпратен. Второ мисионерско 
пътуване в Северна Македония

Изпратен, това е, когато някой с власт и авторитет нарежда на 
друг да отиде на определено място и да извърши определена работа 
за него и от негово име. 

1. Изпратеният не отива по своя воля, а по волята на онзи, който 
го изпраща.

2. Той с пълно покорство върши това, за което е пратен.
3. Ползва се от авторитета, подкрепата и властта на изпращащия.
Божието слово е поредица от хора, които Бог изпраща. Авраам, 

Йосиф, Мойсей, Исус Навин, Гидеон, Самсон, Петър, Павел и много 
други. Всички те трябваше да бъдат част от Божия план, извършвайки 
това, за което са изпратени. Ползвайки Божия авторитет, подкрепа и 
власт, в пълно покорство. Бог винаги е търсил хора, верни и готови 
да бъдат посланици. В Исая 6:8 Бог пита: "Кого да изпратя? И кой ще 
отиде за нас?“, а Исая отговаря: "Ето ме, изпрати мене!“

Сам Иисус Христос е съвършеният пример на посланик.Той каз-
ва: "Аз съм тук да върша не своята волята, а волята на Този Който 
ме праща. След като извърши Своята мисия до край Божият Син се 
обръща към нас. В Йоан 20:21 "Както Отец изпрати Мене, така аз 
изпращам вас.“ А в Марк 16:15 "Идете по целия свят и проповядвайте 
благовестието на всяка твар.“ Матея 28:20 "...И ето аз съм с вас през 
всичките дни...“ И още: Марк 16:17 "И тия знамения ще придружават 
повярвалите, в Мое име бесове ще изгонват, нови езици ще говорят, 
змии ще хващат и ако изпият нещо смъртоносно, то никак няма да ги 
повреди, На болни ще полагат ръце и те ще оздравяват.“

Виждате ли ? Ние сме изпратени! И като посланици имаме пълна-
та подкрепа на Христос. Ползваме Неговата власт и авторитет, което 
ни позволява да извикваме чудеса и знамения за подкрепа на благо-
вестието. От нас се изисква само да кажем: "Ето ме!“

В Деяния на апостолите 16:9 четем как Павел бе изпратен в Ма-
кедония. Яви му се македонец ,който му каза: "Ела и ни помогни!“...

П-р Ангел Тотев с п-р Джими (в средата),
основател на над 30 църкви в Северна Македония

Младежи в Градско представят живота
на Иисус с театрална постановка

П-р Мария служи на жените
с молитва и слово
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Преди около месец и половина получих 
обаждане от един македонец. Един черен 
мъж,Джими, който преди повече от 30 години 
е бил изпратен в тази страна .Той е бил по-
корен и днес неговото посланичество е увен-
чано с изобилни плодове. Та този човек ми 
каза по телефона: "Ела в Северна Македония. 
Да помогнеш, защото през първото ти идване 
Бог направи чудесни неща.“ Да отидем имахме 
желание, но съпругата ми беше в тежко здра-
вословно изпитание и не бяхме в състояние да 
пътуваме.Казах на Джими да ни подкрепят в 
молитва за изцерение на Мария.

Две седмици преди пътуването тя почна да 
се възстановява и след седмица вече бе напъл-
но добре! Слава на Бога!

На 3 май прекосихме границата и пристиг-
нахме в Щип, където ни очакваха останалите 
членове на екипа: Хвалебната група от църква 
"Дом на радост“ с ръководител Мишел и група 
от Англия с брат Кевин. Разбира се, и нашият 
домакин Джими. Обяд и настаняване с малка 
почивка, защото програмата започваше още съ-
щата вечер в едно малко село. Евангелизацията 
беше пред селския магазин. Групата за хвале-
ние започна. Събраха се хора, Последва про-
повед. Покана за покаяние и молитва за болни, 
по време на която заваля, но това не попречи 
някои хора да бъдат докоснати за изцерение.

Всичко ставаше в 
движение. Не знаехме 
програмата. Просто 
Джими ми каза, че на 
другия ден в девет часа 
започва евангелизация 
в Градско, на която аз 
съм говорител. Така 
около 100 километра 
до Щип, малко сън и су-
тринта обратно толкова 
километри до Градско.
Намерихме с питане 
мястото, но изненада-
та ни бе голяма, когато 
влязохме в залата на 
общината и я намерих-

ме пълна. Около 300 души бяха вътре, а имаше 
хора и пред вратата. Мишел поведе хваление-
то, което звучеше много добре и още с него 
Святият дух слезе на събранието. Младежи 
бяха подготвили чудесна сценка, която без 
думи, а само с музика и движение разказа за 
делото на Иисус Христос на тази земя. Дойде и 
моят ред. Дали защото говорех на английски, 
но почти не си спомням проповедта си. Молит-
вата ми бе не аз, а Господ да говори! Призовах 
хората на покаяние.

Словото ни казва, че когато един грешник 
се кае, има голяма радост на небесата. Джими 
бе строг: "Да излязат само тези, които за пръв 
път се покайват пред Бога.“ Повече от 30 чове-
ка повториха молитвата за покаяние и приеха 
Христос за Личен Спасител! Не е ли чудесно! 
Имахме молитва за болни. Хората бяха много 
и всички членове на екипа се молеха. Някои от 
болните свидетелстваха, че болките са ги ос-
тавили моментално. Един мъж дойде при мен и 
като ме прегръщаше, ми благодареше че "съм 
му изцерил крака“. Казах му, че не аз, а Бог 
го е направил. Да Му благодари и да Му слу-
жи... Евангелизацията продължи около 5 часа, 
но никой не усети времето, защото Божият Дух 
действаше със сила. След обед имахме малко 
време за почивка. Следващият ден беше Въз-
кресение. В 9 часа трябваше да сме във Велес.

Очаквахме с нетърпение да отидем там, защото 
по време на първото ни пътуване в Северна 
Македония бяхме на това място. Тогава вярва-
щите тъкмо бяха купили сграда за Църква на 
добра цена, защото макар и хубава, сградата 
била изоставена. Причината - "в нея имало не-
чисти духове“. Е, тогава отидохме и с молит-
ва изгонихме всички демони. Сега е станала 
хубава църква и мисионерска база с около 
20-30 места. От Велес започна нашия възкре-
сенски маратон. След чудесна служба веднага 
водени от две сестри поехме към Делчево на 
160 километра от Велес. Там ни чакаха хора 
от местната църква.След като им послужихме 
и се зарадвахме, поехме обратно надолу към 
Македонска каменица, градче с около 20 000 
жители. Отново споделихме слово и след об-
щение продължихме към следващия град Ви-
ница. Така след четири служби в този свят ден 
по залез слънце се прибрахме в хотела. Как 
Бог даде здраве и сила на Мария да издържи 
всичко това, активно участвайки в служението 
и най-вече в молитвите за жени!

В понеделник отново трябваше да ставаме 
рано. Предстоеше последното служение, еван-
гелизация в Лозово. Пристигнахме преди девет 
и отново бяхме изненадани. Организаторите 
бяха работили от рано сутринта. В двора на 
голям ресторант-градина бяха наредили около 
400 стола, подготвили и трибуна. За всички 
присъстващи имаше вода и храна. Бог е верен 
да награди всеки труд! Отново музика и песни. 
Участваха местна хвалебна група и гостите от 
Англия. Говорехме аз и Кевин.

Последва призив за покаяние и приемане 
на Христос. Отново много хора предадоха сър-
цето си на Бога. Още със започване на молитва 
за изцерение чувствах, че Бог ще направи нещо 
чудесно. Хората бяха изпълнени с вяра и Божи-
ят Дух действаше реално. Стана така, че между 
хората, за които аз се молех, бяха трима мъже 
с проблеми в очите. Първият дойде при мен и 
ми каза,че с едното око вижда много слабо, а 
с другото въобще не вижда. Нека да проверим: 
Накарах го да закрие виждащото око и започ-
нах да движа дланта си пред другото. Попитах: 
"Виждаш ли нещо?“ Отговорът бе: "Нищо“ Дори 
и сянка! Сложих ръка на окото и се помолих с 
кратка молитва. Просто казах на Бог, че вяр-
вам че Той е същият, Който отвори очите на 
слепците и може да изцери и този мъж. Когато 
си махнах ръката, този човек ме гледаше обър-
кан и учуден: "Аз виждам, да виждам!“ "Какво 
виждаш?“ - попитах го. Я да проверим. Покрих 
виждащото око и задвижих ръка пред сляпото. 
"Виждам ръката ти!“ Тогава му показах три пръ-
ста, после четири... Как понякога ние се молим 
с вяра, че Бог може да направи чудо, а когато 
го направи, ни е трудно да повярваме.

Имал съм случай, когато глух човек прочу-
ва, парализиран започва да тича, но не съм бил 
свидетел на проглеждане, моментално! Да, Бог 
е Велик! Той е верен: "На болни ръце ще пола-
гате и те ще оздравяват“ Бог ни зарадва много!

Беше вече следобед, а ние трябваше да пъ-
туваме за София. Бързо се сбогувахме и благо-
словени тръгнахме на път.

П-р Ангел Тотев
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УСПЕШНА МИСИЯ В НИДЕРЛАНДИЯ

Последната седмица на ме-
сец май тази година отпътувахме за 
Нидерландия.

Бяхме посрещнати от близки 
приятели и дъщеря ни Йоанна със 
съпруга си Миха. През последните 
две години Бог ни свърза с църква 
„Дъга“ в град Вейнендал. Екип от та-
зи църква участва заедно с нас на 
Конференции в Париж и Хюстън. А 
през месец февруари т.г. беше на 
Балканска пасторска конференция 
в град Вършец.

Получихме покана да послу-

жим в Църквата във Вейнендал. Службата беше спе-
циална. Излезе да служи хвалението, което участва в 
Конференцията в Париж. Искахме да хвалим Бог по нов 
начин, да влезем в Неговото присъствие по надълбоко. 
Да имаме отворено небе. 

След хвалението дойде пророческо слово чрез 
пастор Владо. След това той проповядва. Имахме чест-
та да вземем Господно причастие заедно с нашите бра-
тя и сестри от Нидерландия. Завършихме с хваление.

Във вторник с няколко семейства от Църквата за-
минахме за Ротердам, Нидерландия, на концерт на 
Крис Томлин от САЩ. Залата се изпълни с 10 000 чо-
века, които с всичката си сила, цялата си душа хвале-
ха Бога!

Млади, интелигентни хора, по-възрастни, деца, 
всички заедно пяхме „Завинаги Си Свят“. Един народ, 
който е бил за благословение на много народи, с из-
пращането на мисионери днес Бог го посещава отново.

На следващия ден бяхме поканени у едно семей-
ство на вечеря. Имаше също гости от Нидерландия и 
САЩ. Заедно се молихме за Божието съживление сред 
народите. За спасение и благословение за Европа!

Соб. инф.

Ариян, хвалител в Църква „Дъга“ 
със съпругата си Сифра

П-р Влади и Буба (вляво)
със семейство п-р Ники и Цвети
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Петдесетница
Ñветият Дух слиза въðху апостолите

- Рожден ден на Цъðквата

Божият Син казва:  “Който повярва и се кръсти, 
ще бъде спасен, а който не повярва, ще бъде осъ-
ден.

Аз съм светлината на света; който Ме следва, 
няма да ходи в тъмнината, но ще има светлината 
на живота.

И знамения ще придружават повярвалите в 
Мене!

И тъй, след като им говори, Господ Иисус се 
възнесе на небето, и седна отдясно на Бога.”

И когато настана денят на 
Петдесетницата, те всички бяха 
на едно място. И внезапно стана 
шум от небето като фученето на 
силен вярър и изпълни цялата къ-
ща, където седяха. И им се явиха 
езици като огнени, които се раз-
деляха, и застана по един над 

всеки от тях. И те всички се из-
пълниха със Светия Дух и поч-
наха да говорят на други езици, 
според както Духът им даваше 
способност да говорят. И тога-
ва в Йерусалим пребиваваха юдеи, 
благочестиви човеци, от всеки на-
род под небето. И като се чу този 
шум, насъбра се народ, и се смути-
ха, защото всеки един ги слушаше 
да говорят на неговия език. И всич-
ки се чудеха и маеха, като си каз-
ваха: Ето, всички тези, които го-
ворят, не са ли галилеяни? Тогава 
как ги слушаме да говорят всеки на 
нашия собствен език, в който сме 
родени? Партяни, мидяни и ела-
мити, и жители от Месопотамия, 
от Юдея и Кападокия, Понт и Азия. 
Фригия и Памфилия, от Египет и 
онези страни от Ливия, които гра-
ничат с Киринея, и посетители от 
Рим – и юдеи, и прозелити, критя-
ни и араби, слушаме ги да гово-
рят на нашите езици за велики-
те Божии дела.

А Петър, като се изправи с 
единадесетте, издигна гласа си и 
започна да им говори: Покайте се 
и всеки от вас нека се кръсти в 
името на Иисус Христос за про-
щение на греховете ви; и ще при-
емете този дар, Светия Дух.

Интересни факти
за Библията

Сбор от 66 книги, от около 
40 автора с различни професии: 
Мойсей – овчар, Исая – пророк, 
Езра – свещеник, Матей – бирник, 
Йоан – рибар, Лука – доктор и т.н.

Написана е на 3 езика, които 
вече не се използват в древната си 
форма (Древен еврейски, арамей-
ски и койне гръцки) в граници-
те на 3 континента (Азия, Европа, 
Африка).

Писана в период от 1500 го-
дини (представете огромната раз-
лика между различните периоди). 
Между завършването на Стария 
Завет и създаването на Новия има 
период от 400 години.

Ние живеем в истински при-
вилегировано време за църква-
та Христова. Около 75% от всички 
библейски археологически откри-
тия са направени от 1975 г. до сега. 
И почти всички от тези ресурси са 
достъпни онлайн.

Към септември 2023 г. цяла-
та Библия е преведена на 736 ези-
ка, Новият завет е преведен на още 
1658 езика, а по-малки части от 
Библията са преведени на 1264 дру-
ги езика.

Старият завет според рави-
нистичния юдаизъм се разделя ос-
новно на Тората (Петокнижието), 
Nevi’im (пророците) и Ketuvim (пи-
санията).

Това е най-продаваната, най-
четената и най-крадената книга в 
света.

“Всичкото Писание е боговдъ-
хновено и полезно за поучение, за 
изобличение, за поправление, за 
наставление в правдата.”

(II Тимотей 3:16)
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Мисия в България:
Търсим Господа заедно

В края на месец април пристигна група от 
32 човека от Хюстън, САЩ. Млади хора, меж-
ду 20 и 30 години. Те са на стаж към църва 
"Dwelling Place church“. Взели са решение за 
период от 1 година да се посветят на служение 
към местната църква. Също да участват в Ми-
сии. С ежедневно обучение в Божието слово, 

молитва и поклонение. В края на техния стаж, 
всеки един от тях беше събрал пари за билети 
и престой в нашата страна. 

Посрещнахме ги с 5 микробуса. На следващия 
ден гостите, придружени от пастор Владо, Буба и 
екип от църквата "Дом на радост“, общо 42 човека, 
тръгнахме на турне в различни градове.

Пристигнахме в Пловдив. Настанихме се в 
хотела. После взехме музикални инструменти 
и отидохме в църква "Света Троица“ с пастор 
Иван Врачев. Гостите направиха репетиция. 
Богослужението започна с хваление. След това 
няколко младежи разказаха техните лични сви-
детелства. Имаше послание и индивидуални 
молитви. Завършихме с дълго общение.

На следващата сутрин направихме кратка 
разходка в стария град Пловдив. Американците 
много се впечатляват от нашите археологиче-
ски находки,стари сгради и богата на събития 
история.

Отново тръгнахме на път към града на ро-
зата Казанлък. Пристигнахме в хотела и след 
оставяне на багажа отидохме в "Българска 
Евангелска църква“ с пастор Генчо Боюклиев.

Събраха се млади хора от Казанлък, Стара 
Загора, съседни градчета и села.

Богослужението започна с много силно 
хваление и поклонение. Отново млади хора 
дадоха своите свидетелства. Едно от момиче-
тата, Анна,  разказа как нейните родители са се 
отказали от нея и са я изоставили. В голямата 
си болка и отчаяние е намерила Иисус. Вече се 
моли за други хора, Господ да промени живота 
им. Имаше слово и молитви. След молитвите 
младите хора споделяха свидетелства какво 
Бог е извършил тази вечер. На събранието 
присъстваше момиче от Англия, което живее 
в България. Тя също е мислила да сложи край 
на живота си. Преди това Богослужение казала 
на Бог: "Тази вечер, ако Ти не ми проговориш, 
аз няма да продължа да живея. Но когато Анна 
разказа своята история, Бог ме освободи. Ис-
кам да живея!“

След молитвите и общението домакините 
ни заведоха на вечеря. Бяха запазили заведе-
ние за всички. Изпълнихме всички маси и на-

Групата от Хюстън, САЩ
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стана голяма радост и шумно общение.
На другия ден Люси, нашият домакин, ни 

направи тур в "Музея на розата“. Невероятно 
преживяване!

Отпътувахме към Бургас. Намерихме църк-
ва "Благовестие“ с пастор Живко Тончев и след 
кратка репетиция започна службата. Освен 
млади хора бяха дошли и групата за молитва 
към църквата. Те имаха своето начало на мо-
литвени служби. И не знаеха точно как да ги 
провеждат. Но като видяха младите хора как 
хвалиха Бога, казаха: "Ето, Бог ни показа какво 
иска от нас.“ Поклонение и хваление и молит-
ви. Други млади хора споделяха своите лични 
свидетелства.

В неделя сутринта са резделихме на два 
екипа. Едниният служи в Българска Евангелска 

църква, Вършец, с пастор Марин Маринов.
Другят служи в нашата църква в Люлин - 

София "Дом на радост“.
А следобед двата екипа се срещнаха във 

Враца за последно младежко служение в църк-
ва "Шалом“ с пастор Георги Зафиров. Вечерта 
настана голяма радост, младежите не искаха 
да си тръгнат. Започнаха да играят  в двора на 
църквата. И така за 5 дни 6 различни места на 
служение.

Да се насърчат младите хора на България 
да търсят Господа. Той е близо! Да се изграж-
дят духовно и да търсим Божието лице заедно.

"Ето стоя на вратата и хлопам; ако чуе 
някой гласа Ми и отвори вратата, ще вляза 
при него и ще вечерям с него, и той с Мене.“ 

(Откровение 3:20)

Младежкият пастор Ерик, водач на групата 
от Хюстън, със съпругата си Кристин 

и двете им деца
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Áàíêîâà ñìåòêà â BGN: 
Áàíêà ДСК

IBAN: BG63STSA93000020198139
BIC: STSABGSF

Прåдпåчàòíà пîдгîòîâêà
ТЕМТО ЕООД, www.temto.eu

ÀÄÐÅÑ ÍÀ ÐÅÄÀÊÖÈßÒÀ: 

Áîæèÿ öúðêâà
“Äîì íà ðàäîñò” 

с п-р Вл. и Б. Владимирови
Вè êàíÿò íà Áîãîñëóæåíèÿ 

в êâ. Ëþëèí 8, ул. Гоце Делчев 112 
вòорíиê и пеòúê оò 18:30 ч.,

íеделя оò 11:00  ч.

* * *
â Áàíêÿ, 

ул. “Ñв. св. Êирил и Ìеòодиé” 16
чеòвúрòúê 18:30; íеделя  9:30 ч.

АБОНИРАЙТЕ СЕ! за 2024 година

Вестник Божието Слово  
във вашия дом!

КАТАЛОЖЕН НОМЕР 106
Цена: 3,60 за една година

● 6 пъти в годината
● 12 страници
● цветно електронно издание
● http://domnaradost.com/bg/
multimedia/newspaper.html

1320 Сîôèÿ  Áàíêÿ
óë. “Сâ. ñâ. Кèрèë è Мåòîдèé” 16

Тåë.: (02) 9973307
e-mail: milchot@yahoo.com
Ãë. рåдàêòîр: Аíè Тîòåâà

Библ ията
и храните

в нея
Млякото е най-важната храна за детския органи-

зъм. Съдържа всичко необходимо за него. Главно бел-
тък. Млякото е и противоотрова. 

Киселото мляко е млечнокисел продукт, който се получава в резултат на протичането на млечнокисела фер-
ментация в млякото. Два са основните микроорганизми, които участват в процеса на ферментацията на кисело 
мляко – Lactobacillus bulgaricus и Streptococcus thermophilus.

Млякото е богат източник на хранителни вещества и витамини. Към органичните вещества в него спадат бел-
тъците, мазнините, млечната захар, витамините, ензимите, а към неорганичните – водата, минералните соли и га-
зовете. В млякото се съдържат и соли на калция и фосфора. Те спомагат за формирането на костна тъкан, въз-
становяване на кръвта, лимфата и действието на мозъка. Особено ценен е и 
включеният в него Витамин В12.

Апостол Петър се обръща към наскоро повярвали християни. Той ги уве-
щава: „…имайте силно желание за чистото духовно мляко…”  Те са се по-
каяли и твърдо решили да следват Христос. Приели са Водно кръщение. 
Започнали са нов живот. Но, все още, са като новородени деца. Може да са 
възрастни, но за вярата са още деца. Те трябва да растат и да заякват.

Кое е духовното мляко? То е Божието Слово. Ако оприличим Словото 
на градина, ние късаме благоуханни цветя, за да пълним живота си с небес-
ни аромати. Няма друга книга като Библията. 

„Пожелавайте като новородени младенци 
чистото духовно мляко, за да пораснете

чрез него към спасение.”  (Първо посл. Петър 2:2)


